

客车“抛锚”酿纠纷 交警妥善处置解矛盾

交警提醒：车辆检测合格后才能进行营运



8月1日中午，一辆由中山开往广西容县的大型客车在九江镇龙高路发生故障“抛锚”。由于承运方和车上乘客沟通不够，导致乘客情绪激动，九江交警赶到现场妥善处理，最终协助解决了乘客的需求，及时化解了矛盾。

当日中午13时15分左右，九江交警中队接到市民报警，反映龙高路烟南路段有一辆大客车发生事故，需要安排交警到场处理。接报后，值班民警刘显柱、辅警李炳龙随即赶赴现场。到达现场后发现，原来是一辆大型客车出现机件故障，正停在辅道进行维修，而大客车周围有几十人聚集。

“已经等了好久都没车接。”“我想退票退钱自己坐车回去。”……见到交警到场后，聚集在大客车周围的人群犹如见到救星，立即走到民警面前，你一言我一语向民警“诉苦”，民警见众人情绪激动，为避免群众失控造成不良后果。刘显



交警在现场处置纠纷。

柱、李炳龙俩人劝喻他们先冷静，逐个细说原因，公安部门将尽量协助他们解决问题，听到有人替自己做主，众人的情绪稳定了下来。

民警其后经了解，他们都是搭乘这辆大客车的乘客，大客车在行经龙高路路段时，车辆发生故障熄火，多次尝试启动失败，需要维修，但等了一段时间了，车辆还没修好，而客车运输公司也没及时安排其他车辆来转运，他们在太阳底下晒了很久，又累又饿又热，想退钱另外搭车，但与承运方又未能达成协议。

刘显柱逐个听取乘客的意见后，将他们的意见分成几类，并协调承运方分类解决。在刘显柱的积极协调下，有的乘客选择了退钱另行搭车的方案，有的乘客选择继续等待客

运公司安排车辆转运的方案，最终，客运方与乘客们达成了一致意见。经过半个多小时的细心调解，这起因客车故障而导致的纠纷问题得到了圆满解决，乘客对南海交警的高度负责的工作态度表示感谢，纷纷竖起拇指点赞，并齐声道谢：“交警同志辛苦了！”

最后，刘显柱提醒司机：出现故障的车辆修复后不能立即进行上道路营运，必须回客运站场经过安全检验，合格后方能进行营运。同时又告知选择转运的乘客，如果稍后客运公司未及时安排车辆来转运，或者继续采用该故障车运输的话，请乘客迅速联系交警部门处理。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 李炳龙

相关

记录文明出行 赢取丰厚大奖

抽红包、领话费……由南海区委宣传部、南海区教育局和南海区文明办主办的南海区“我爱我家”之家庭文明建设系列主题活动之“美德伴我行 文明你我他”——暑假“家庭文明出行”活动正式开锣，市民只需上传文明出行相片和配上文字标语，即有机会赢大奖。

据主办方介绍，希望通过搭建线上“大手拉小手我们一起文明走”的趣味平台，呼吁所有市民朋友和在校学生，用摄像机或手机，以“相片+文字标语”的形式，记录下身边的“文明出行”行为。希望借助家长以身

作则的榜样力量，让孩子在无形中养成良好的文明出行习惯，打造相互礼让、恭谦有礼的文明出行大环境。

与此同时，主办方将在佛山社区传媒系列社区周刊上开通《家庭文明出行我最棒》专栏，择优选取“大手拉小手我们一起文明走”趣味平台上的优秀家庭文明出行事迹进行报道，让更多人参与其中，继承和弘扬传统美德，积极培育和践行社会主义核心价值观，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，促进“融合共治家·南海”建设。

活动详情

征集时间：即日起到8月26日12:00

参与方式：关注“文明南海”或“南海发布”微信公众号，即可参与活动。

活动规则：

- 1、每人可发表1条文字标语+相片，发表完毕即可获得一次抽奖机会；
- 2、邀请好友参与活动，可获得一次抽奖机会；
- 3、点赞排名前10名的，可获得话费奖励200元；点赞排名11-30名的，可获得话费奖励50元。

撰文/邓丹凤

九江工业园 一违建被强制拆除

面积约300平方米 原为一烧烤店

7月31号上午，九江镇查治办牵头组织城管、公安等多部门，对龙高路九江工业园内一间违章建筑依法予以拆除。

拆迁现场，工作人员先确定建筑内没有任何人员，并根据屋主要求处理、保留有用物品，然后做好相关环保措施再进行依法拆除。据悉，该违章建筑在去年4月前建好，面积约300平方米，以前一直用作烧烤店。九江镇城管局接到投诉后，及时跟进处理，并多次向当事人发出自行拆除通知，但当事人置之不理，7月31日，镇查治办于是组织相关人员对违章建筑进行强制拆除。

九江镇查治办相关负责人表示，今后仍将会加大对辖



违章建筑被强制拆除。

区内违章建筑的查处力度，对违章建筑一查到底、绝不手软，他同时希望广大市民和业主研究按照“两违”检查要求，

办齐手续再进行建设，如果发现还有这些未经报建、未经审批的违法建筑，会坚决予以打击。

撰文/摄影 曾昭弘

南海家协举办第一届五次理事会

日前，佛山市南海区家具行业协会举办第一届五次理事会会议，南海家协理事会成员均出席。

会上，南海家协执行会长谢伟明介绍协会的相关情况并汇报2018年上半年工作情况。谢伟明说，协会围绕“资源共享、创新服务、智造品质、品牌南海”主题，多方面为会员服务，包括组织开展会员参加各级政府消防安全、安全生产、环保工作会议，宣贯政府优惠政策、组织会员单位参加各展览会、组织会员单位加强粤桂黔三地之间企业关系、组织会员统一招聘等，受到众多会员单位代表一致肯定，一致觉得协会真正为会员服务作实事。

接下来，南海家协秘书长李云向理事会汇报2018年下半年工作计划，包括计划为集中采购建立平台、筹备南海家具设计大赛、组织企业参加国际性博览会、组织会员单位出国考察学习等内容。“南海家具是一个很有竞争力的品牌，我们下一步就是通过多渠道擦亮这

品牌，让更多人了解南海家具。”李云表示。

佛山市南海新达高梵实业有限公司总经理何广荣在大会上介绍南海家具供应链计划，从产业基金、家具产业、产业互联网（解决产业整合）进行详细的讲解。“时下是大数据时代，通过数据分析生产出最受消费者欢迎的产业才是王道。”何广荣通过案例分析供应链的重要性，他说，南海的家具厂众多，只有整合资源，打造并完善家具供应链，才能进一步降低成本，消除产能过剩问题，擦亮南海家具品牌。

“这次理事会的内容非常丰富充实，很为企业的发展着想。”南海区工商联党组书记谭国洪表示，南海家协虽然成立时间不长，但为会员做了很多实事，凝聚了大批优质会员，本次选择的合作机构也非常专业，希望协会再接再厉，真正实现为会员做好事办实事，把南海家具品牌做大做强。

撰文/沈芝强
通讯员 李云